

理财收益屡创新低 是时候调整投资策略了

文 / 周晓玲 图 / 王俊伟

今年以来，银行理财产品收益屡创新低，偏股型基金走势上扬，大额存单、国债等收益也较为稳定。在这种市场环境下，投资者是时候审时度势，调整投资策略了。

A

银行理财收益持续下跌

9月份，全国银行理财产品年化收益率环比下滑至3.84%，这也是银行理财产品收益率连续19个月出现环比下滑。目前，银行多款理财产品年化收益率跌破4%。

目前，银行收益较高的理财产品大多期限较长。以工商银行的理财产品为例，工银理财“鑫得利”固定收益类产品年化收益率可达4.2%-4.3%，但期限也长达2-3年。而其人民币结构性理财产品，年化预期收益率仅为3.3%左右，期限也在半年多到一年多之间。短期高收益理财产品已经难觅踪迹，投资期限1-2个月的短期理财产品，年化收益率

仅在3%或以下。另一种较为稳健的理财产品货币基金，7日年化收益率早就跌破3%，目前其收益一直在低位徘徊。居住于东莞莞城的投资者刘女士表示，闲置资金投资银行理财产品，不仅收益下降，而且投资期限长了，流动性变差，一年内可能要用到的钱，都不敢购买理财产品了。随时要用到的流动性资金以往都是放在货币基金里，现在收益也下降了。

笔者注意到，以往两家东莞本土银行都会定期在其微信公众号上推荐理财产品，近一个月以来均没有推荐理财产品。

B

股票型混合型基金收益上涨

今年以来股市走好，主要指数涨幅明显。权益类基金整体表现不俗。数据显示，截至9月28日，前三季度股票型、混合型基金整体获得30.05%、25.81%的收益，约有98%的基金获得正收益。

然而受到投资品类、基金经理操盘能力等因素影响，股票型基金的收益分化较大。投资者周先生便深有体会，他去年购买的两只基金，今年终于涨上去，但一只上涨10%，一

只仍然下跌近10%，整体只是略有盈利。对于普通投资者来说，想要在那么多只基金里选择到业绩好的基金，也是一门很专业的学问。

东莞某银行理财经理表示，目前市场理财收益普遍下滑的情况下，投资者可以考虑投资基金，而稳健型的投资者可以考虑基金定投，交给专业的人去选择，较为省心，而且可以分享到市场上涨的红利。



今年以来股市走好，主要指数涨幅明显

C 存款国债也是选择

理财收益下跌，大额存单、国债等稳健类产品收益显得突出。值得注意的是，2019年9月，大额存款多数期限利率上升，且5年期大额存款单平均利率升至年内最高水平。以5年期的大额存单为例，年化利率为4.5%以上，3年期大额存款年化利率也有4%以上，对于有长期闲置资金的投资者来说，这种

固定收益、低风险的产品也是不错的选择。此外，今年的储蓄国债的收益率，3年期储蓄国债的收益率均为4%，5年期的均为4.27%，自3月第一期以来保持不变。这在持续低迷的理财市场，算是不错的表现了。

金融助力粤港澳大湾区高质量发展 来看看广发银行的“一二三四”

经营和发展。

抓住“一个机遇”，充分认识大湾区建设对广发银行的重大意义，增强紧迫感和使命感。广发银行深刻认识到做好大湾区金融服务是落实国家区域发展战略的重要任务，是落实重振国寿战略的具体行动。广发银行将紧紧把握住大湾区建设的重大发展机遇，加快发展步伐，以做大做强省内分行、广发银行明确要求各分行敢于向当地最好银行机构对标，在当地有比较优势的分行，要坚定信念、敢于亮剑，巩固优势，在当地排名落后的分行，要奋起直追，努力实现争先进位。同时，立足自身找准定位，制定切实可行的工作举措。

夯实人才队伍、客群、业务“三个基础”，切实提升服务大湾区建设成效。一是夯实人才队伍基础，激发发展活力。加强分行班子建设。着力提升分行班子能力，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

针的解读和自身政策对接，做好相应的业务指导和支持保障。据悉，广发银行将专门成立大湾区综合金融服务领导小组，确保决策及时、推动有力。另一方面，总行担起“省行”管理职责，凝聚分行合力助力湾区建设。二是强化分行发展主责，做大做强省内分行。广发银行明确提出各分行敢于向当地最好银行机构对标，在当地有比较优势的分行，要坚定信念、敢于亮剑，巩固优势，在当地排名落后的分行，要奋起直追，努力实现争先进位。同时，立足自身找准定位，制定切实可行的工作举措。

夯实人才队伍、客群、业务“三个基础”，切实提升服务大湾区建设成效。一是夯实人才队伍基础，激发发展活力。加强分行班子建设。着力提升分行班子能力，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

提升党建引领、保银协同、科技引领、风险管理“四大能力”，为服务大湾区建设提供有力支持。

坚持以钉钉子精神抓工作落实，持续为区域协调发展贡献力量，广发银行正努力提升“四大能力”：一是增强“党建引领”能力，各级党组织牢牢以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持党要管党、从严治党、以党建引领发展，以发展巩固党建，充分发挥党组织的领导核心和政治核心作用。二是增强“保银协同”能力，加强与集团兄弟单位紧密合作，在客户资源挖掘共享、协同激励机制建设、文化融合等方面先行先试，共同打造保银协同升级版，争取将广东建成国寿系统综合化经营的示范区。三是增强“科技引领”能力，强化科技引领作用，加快科技在服务客户前端的全方面运用，同时运用科技为提升中后台管理效率赋能。四是增强“风险管理”能力，始终绷紧风险管理这根弦，确保风险可控。更加注重风险隔离，构建适应大湾区建设的风险防控体系，防止交叉金融风险渗透或转移。

(周晓玲 杨广)

经营。

东广发银行党委书记、行长尹兆君此前在该行广东省内分行“助力大湾区高质量发展”专题研讨会上指出，“支持大湾区国家战略是我们这代广发人的机遇，更是我们的责任”，要“抓住一个机遇，明确两个职责，夯实三个基础，提升四种能力，着眼于清晰认识广发银行所处的区位特点优势，牢牢把握国家对大湾区、先行示范区的战略定位带来的政策机遇，结合宏观经济形势，通过有效服务实体经济，做好广发银行的

经营和发展。

东广发银行党委书记、行长尹兆君此前在该行广东省内分行“